

文化記事

助團體輔導活動，協助照顧戶子女培養積極正確的人生觀；而為配合這個活動所舉辦的輔導員訓練計畫，自本日起實施至五月二十日止，為期共三十二個小時。以慈濟護專學生為對象，期能引領學員由踐行的服務中，體會生命的意義，從而能長期協助關懷照顧戶子女。

該輔導員訓練計畫課程包括：慈善工作基本原則、基本團康技巧、低收入戶心理動力、青少年身心發展、手工藝、團體輔導及家庭訪視的理念和技巧、函件輔導、口才訓練等，並安排實際家訪的時間。

響應環保菩薩行 資源回收成果大

3月6日 臺南新豐地區環保聯誼會於上午九時在仁德國小舉行，由黃勝璧師兄擔任主席，臺南縣議員劉平和先生、仁德鄉長祕書林小姐及布施土地供慈濟建造臺南分會的莊慎私居士並蒞臨會場。莊居士於致詞時表示，慈濟人櫛風沐雨地從事資源回收，實為菩薩行的表現。臺南區慈誠隊總幹事林清波師兄，則於會中報告從事資源回收的因緣與成果；自八十一年十二月臺南區響應環保，首月資源回收得款四萬五千元，迄今每月約有五十萬餘元的成果，足見當地居民知福、惜福、再造福的用心。

企業家暨榮董新春聯誼 上人示喜捨為貴

3月7日 企業家新春聯誼會、慈濟榮譽董事聯誼會新春團拜，於今日起一連兩天晚上，在新光美術館會議廳舉行。兩天的聯誼會議，係針對為籌募慈濟志業基金而發起的珠寶、書畫拍賣會所舉行。

與會嘉賓除榮董及近兩百位工商企業領袖偕夫人參加外，經建會主委蕭萬長先生、內政部長吳伯雄先生亦全程參與，上人除蒞臨會場感恩大家無所求的奉獻心力與財力外，並慈示在這次活動中，最寶貴的既非珠寶、也非名畫，而是每一位參與者的喜捨之心。

上人嘉許義賣活動 揭示蓮花名牌意義

3月8日 上午九時在臺北分會五樓會議室，上人針對「珍惜畫意、擁抱蒼生」書畫珠寶義賣、拍賣活動，及慈濟人所配戴名牌上蓮花標誌的意義，向北區委員、慈誠隊、榮董幹部們開示。

對於由慈友會及慈濟榮董聯誼會共同發起的「珍惜畫意、擁抱蒼生」這項大型活動，並動員北區委員、慈誠隊，大家所表現「分工合作不分心」的精神，深獲上人嘉許，上人一再表達感恩



企業家暨榮董新春聯誼會，上人蒞臨會場感恩大家無所求的付出。

。而關於委員名牌上蓮花標誌的幾項疑問，上人表示：名牌的主要功能是為了識別身分，不論男眾或女眾，最高的榮譽是三朵蓮花，但是在以它為目標的努力中，切勿執著於事項的區別，以免徒生煩惱心。

珍惜畫意，擁抱蒼生 外捨財寶，內捨煩惱

3月9日 針對由慈濟榮董聯誼會與慈友會主辦的「珍惜畫意、擁抱蒼生」活動，上人於是日起一連三天在臺北分會靜思堂，向臺北三十組慈濟委員及慈誠隊員開示時指出，這次活動實有賴於每位參與者喜捨「內財」與「外財」，方能成就一大事因緣。

上人說道，慈濟人行事、言談講求「和合」，人人必須去除我見、我執、我慢之心。為求真正能安住人心、顯現佛性之處，關鍵則在於不執著「有」，也不執著「空」。

TZUCHI FOUNDATION